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Úvodom... 
TILIA nezisková organizácia vznikla registráciou na  Krajskom úrade v Banskej Bystrici 
dňa 29.5.2001, kedy začala svoje pôsobenie v oblasti poskytovania sociálnych služieb 
vo forme terénnej opatrovateľskej služby, ktorá nadviazala na viacročné poskytovanie 
ošetrovateľskej starostlivosti formou Agentúry domácej ošetrovateľskej starostlivosti. 
Po niekoľkoročných skúsenostiach v oblasti poskytovania sociálnej a zdravotnej 
starostlivosti sa podarilo vďaka rôznym grantom a dotáciám vybudovať domov 
sociálnych služieb TILIA v Poltári, časť Slaná Lehota, ktorý sa začal prevádzkovať 
dňom 1.6.2007 ako zariadenie rodinného typu pre 19 prijímateľov sociálnych služieb. 
V decembri 2013 sa navýšila kapacita zariadenia na 26 s pomocou pôžičky. Od 
1.1.2015 funguje ako Zariadenie pre seniorov s rovnakou kapacitou. 
 
Účelom neziskovej organizácie TILIA je poskytovanie všeobecne prospešných služieb 
v oblasti zdravotnej starostlivosti a v oblasti sociálnych a duchovných potrieb, pri 
riešení problémov zabezpečenia dôstojnej staroby, ľuďom na to odkázaným. K jej 
úlohám patrí  aj prevádzanie komplexnej odbornej ošetrovateľskej starostlivosti 
v prevencii, terapii, rehabilitácii a ošetrovateľský monitoring, či poskytovanie 
poradenstva a opatrovateľskej starostlivosti o klienta, zabezpečenie zdravotnej 
starostlivosti v koordinácii s ambulantnou a ústavnou starostlivosťou. V roku 2005 bol 
rozšírený účel o doplnkové vzdelávanie detí, mládeže a dospelých vrátane 
organizovania telesnej výchovy a športu, služby na podporu regionálneho rozvoja 
a zamestnanosti (prostredníctvom poradenských, konzultačných, vzdelávacích 
služieb a aktívnych opatrení trhu práce, ktoré podporia zamestnanosť ako aj služieb 
orientovaných na regionálny rozvoj a spoluprácu medzi regiónmi EÚ), podporu 
marginalizovaných skupín komunity a ich integrácia do spoločnosti, pracovného 
a rodinného života, tvorbu a ochranu životného prostredia, humanitnú starostlivosť. 
 
Vízia organizácie:  
Etablovať sa do roku 2025 ako Centrum sociálnych služieb v novohradskom, 
malohontskom a gemerskom regióne poskytujúce sociálne, zdravotné služby a 
výchovno-vzdelávacie programy pre seniorov, ťažko zdravotne postihnuté 
osoby, osamelé a týrané matky s deťmi a mládež opúšťajúcu detské domovy s 
dôrazom na sociálnu inklúziu, rovnosť príležitostí a integráciu do spoločnosti, 
pracovného a rodinného života prostredníctvom vyhľadávania, tréningu a 
zabezpečovania pracovných, vzdelávacích i záujmových aktivít v komunite. 
 
 
 
 
 
Poslanie organizácie je definované nasledovne: 
"Poskytovať kvalitné sociálno-zdravotné služby a vzdelávanie na základe 
láskavého, etického a odborného prístupu v súlade s ochranou ľudských práv 
a slobôd s cieľom pomáhať a sprevádzať..." 
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Medzi najdôležitejšie princípy, na základe ktorých sa poskytujú sociálne služby 
organizáciou patria:  
 

• Taktnosť 
• Integrácia 
• Láskavosť 
• Individuálny prístup a rozvoj 
• Aktivizácia 
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Prehľad o poskytovaní sociálnej služby a o inom predmete 
činnosti alebo podnikania vykonávaných v roku 2020 
 
A. Zariadenie pre seniorov 
 
Údaje zriaďovateľa Zariadenia pre seniorov TILIA 
Názov organizácie:   TILIA nezisková organizácia 
Názov zariadenia:   Zariadenie pre seniorov TILIA 
Sídlo organizácie:   Železničná 613/36, 987 01 Poltár 
Sídlo zariadenia:   Slaná Lehota 15, 987 01 Poltár 
Štatutárny zástupca:   Mgr. Ľubica Lakotová 
Odborný zástupca:   Mgr.Bc.Ing. Jana Dalaslan 
Telefonický kontakt:  0905 513 212; 047/4316701 
IČO:     31908799 
DIČ:     2021594146 
Počet zamestnancov:        25 
Kapacita zariadenia:  26 
Druh poskytovanej sociálnej služby: zariadenie pre seniorov /ZpS/ 
Forma poskytovanej sociálnej služby: pobytová, celoročná 
Cieľová skupina: fyzické osoby, ktoré dovŕšili dôchodkový vek a sú odkázané na 
pomoc inej fyzickej osoby so stupňom odkázanosti min. IV podľa prílohy č.3 zákona 
o sociálnych službách alebo fyzické osoby, ktoré dovŕšili dôchodkový vek 
a poskytovanie služby potrebujú z iných vážnych dôvodov 
 
ZpS TILIA je zariadenie rodinného typu pre tých, ktorí sa nedokážu z 
dôvodu zhoršeného zdravotného stavu alebo z dôvodu dovŕšenia dôchodkového veku 
o seba postarať a ich najbližší im túto starostlivosť z rôznych dôvodov nevedia alebo 
nemôžu poskytnúť. Mobilní či imobilní, silnejší i slabší nájdu u nás nielen nepretržitú 
sociálnu, zdravotnú a lekársku starostlivosť, ale hlavne úctu, láskavé slovo a pocit, že 
sú pri nich ľudia, ktorým na nich záleží a ktorí sa o nich radi a dobre postarajú. 
Malebné prostredie tichej miestnej časti Poltára – Slaná Lehota je ľahko dostupné. ZpS 
TILIA je pre tých, ktorí si chcú dopriať kľud, pohodu, profesionálnu starostlivosť a 
pritom mať istotu, že ich najbližší ich môžu kedykoľvek navštíviť. 
Individuálny, ľudský a láskavý prístup k našim seniorom sú našou cestou k ich 
spokojnosti.  
Vážime si dôveru, ktorú nám ľudia prejavujú tým, že sa zveria do našej starostlivosti. 
Nájdu u nás nízky počet obyvateľov, útulne zariadené izby, terasu s prekrásnym 
výhľadom na potôčik a neďaleký les, nádvorie s posedením, terapeutickú miestnosť s 
masážnymi kreslami, čo v kombinácii s priateľským personálom vytvára vysoký 
komfort a pohodlie domova.  
V ZpS TILIA sa poskytuje sociálna služba fyzickej osobe, ktorá dovŕšila dôchodkový 
vek a je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň odkázanosti je najmenej 
IV podľa prílohy č.3 zákona NRSR č.448/2008 Z.z. alebo fyzickej osobe, ktorá dovŕšila 
dôchodkový vek a poskytovanie sociálnej služby potrebuje z iných vážnych dôvodov. 
V ZpS TILIA sa poskytujú:  
a) odborná činnosť  
- pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby  
- základné sociálne poradenstvo  
- sociálna rehabilitácia  
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- ošetrovateľská starostlivosť prostredníctvo vlastnej ADOS 
- uplatňovanie práv a právom chránených záujmov  
b) obslužná činnosť  
- ubytovanie  
- stravovanie  
- upratovanie, pranie, žehlenie a údržba bielizne a šatstva  
c) ďalšie činnosti  
- úschova cenných vecí /ak o to prijímateľ požiada/ 
- záujmová činnosť  
Prijímateľom sa sprostredkuje aj duchovná starostlivosť. 
 
TILIA nezisková organizácia /zriaďovateľ Zariadenia pre seniorov TILIA/ získala objekt 
zariadenia do dlhodobého prenájmu na 30 rokov. 
ZpS TILIA je dvojpodlažná budova /341,87m2/ s podkrovím o výmere 175,83 m2 bez 
podpivničenia. 
Budova ZpS bola cca 20 rokov využívaná ako rodinný dom,  kompletná rekonštrukcia 
prebehla v rokoch 2005-2007 a v r.2013 sa prestavali podkrovné priestory, pričom sa 
navýšila kapacita zariadenia o 7 na 26 prijímateľov sociálnych služieb. 
Ubytovanie prijímateľov sociálnych služieb je zabezpečené v priestranných, svetlých 
jedno- a dvojlôžkových izbách s vlastným sociálnym zariadením, s elektrickými 
polohovateľnými lôžkami alebo klasickými posteľami podľa potreby. 
Každé lôžko je vybavené signalizačným zariadením na komunikáciu s personálom. V 
izbách sa nachádza telefón, prípadne sa používajú prenosné telefónne aparáty. Izby 
sú zariadené vkusným nábytkom s dôrazom na estetiku a funkčnosť. K dispozícii sú aj 
ďalšie priestory zariadenia, ktorými sú predovšetkým spoločenská miestnosť 
s knižnicou, televíziou, počítačom a minikuchynkou,  ako aj miestnosť pre záujmovú 
činnosť. Na voľnočasové aktivity sa využívajú aj terasa a nádvorie, najmä v letnom 
období. 
V letnom období 2020 prebehla čiastočná rekonštrukcia priestorov v podobe výmeny 
podláh, skríň, dodatočného vybavenia izieb a zavedenia televízorov s anténnym 
pripojením na každú izbu. Taktiež sa zmodernizovala spoločenská miestnosť na prvom 
poschodí kúpou nových sedacích súprav a kresla s podnožkou.  
Veľmi pozitívne je vnímaná možnosť využívať špeciálne upravené osobné motorové 
vozidlo na prepravu prijímateľov sociálnych služieb, ale aj pre zabezpečovanie 
ostatných druhov sociálnych služieb, ktoré organizácia získala vďaka dotácii na 
podporu rozvoja sociálnych služieb MPSVaR SR v roku 2012. 

 
Štruktúra prijímateľov sociálnych služieb k 31.12.2020 

 
      
Vekové pásma Počty mužov a žien 
  Vekové pásmo Klientov    Počet mužov a žien Klientov  

  Priemer.vek mužov 81,7    Počet mužov 3  

  Priemer.vek žien 86,1    Počet žien 23  
  63 - 74 rokov 2       

  75 - 79 rokov 3       

  80 - 84 rokov 6       
  85 - 89 rokov 6       

  nad 90 rokov 9       
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Sociálna práca 
V zariadení sa zameriava pozornosť  na permanentné uspokojovanie nielen 
základných fyziologických, ale aj ďalších sociálnych a duchovných potrieb prijímateľov 
sociálnych služieb na základe individuálneho prístupu vyplývajúceho z individuálneho 
plánu rozvoja, aktivizácie a integrácie. Vypracuje sa priebežne spolu s prijímateľom, 
jeho kľúčovým pracovníkom a rodinnými príslušníkmi, aby sme ho mohli čo 
najdôvernejšie spoznať už  bezprostredne po jeho nástupe do ZpS.  
Okrem komunikácie využívame na prácu rôzne činnosti skupinového i individuálneho 
charakteru, tréningy pamäte, jemnej motoriky, hranie spoločenských hier, zapájanie 
prijímateľa v rámci možností do varenia, ručných prác, ale aj organizovania vychádzok 
do prírody, či návštev rôznych kultúrno-spoločenských akcií. Obľúbenými sú aj 
návštevy kostola a mnoho ďalších spoločných aktivít s komunitou s cieľom šírenia 
tradícií z pokolenia na pokolenie. Pri všetkých aktivitách sa samozrejme berie ohľad 
na zdravotný stav a momentálnu situáciu prijímateľa.  
Zabezpečuje sa tiež doprovod na lekárske vyšetrenie, na požiadanie služby 
kaderníčky, kozmetičky, pedikérky a pod. Poskytujú sa tiež rehabilitačné služby i 
asistencia pri vybavovaní bežných úradných záležitostí.  
Pozornosť sa venuje terapiám rôzneho charakteru, ktorých cieľom je zlepšenie 
telesných a psychických funkcií, zlepšenie narušeného správania (upokojenie), 
vzbudenie záujmu o aktivitu namiesto pohodlnej nečinnosti, vytváranie bežných 
životných situácií spojených s rôznymi aktivitami, zvýšenie sebavedomia a 
sebahodnotenia, príležitosť byť v skupine, zvýšenie schopnosti sústredenia a 
manuálnej zručnosti či motoriky, získanie k spolupráci cez činnosti duchovné, 
záujmové, rekreačné, rehabilitačné a kultúrne.  
Celoročne sa organizujú spoločné akcie vo forme malých rodinných osláv či posedení, 
divadelných predstavení, hudobných koncertov, vystúpení detí zo ZŠ a MŠ, odborných 
prednášok, tanečných zábav spojených s tradičnými oslavami, výročí i bálov, ale aj 
spomienok na tradičné remeslá a ľudové zvyky. Takto sme si v r. 2020 pripomenuli 
oslavu Fašiangov v podobe maškarnej zábavy, ktorá bola spojená s oslavou okrúhlych 
narodenín pani riaditeľky. Všetky  aktivity spojené s vonkajšou komunitou však od 
vypuknutia pandémie koronavírusu v marci 2020 boli utlmené a zakázané vzhľadom 
k epidemiologickej situácii. Nastalo čiastočné uvoľnenie v letnom období, kedy mohli 
byť povolené návštevy prijímateľov s rôznymi obmedzeniami. Jedinou väčšou 
společenskou akciou bola oslava 100-tých narodenín klientky p.Anny Kubišovej, ktorá 
mala formu garden party a bola spojená so slávením sv. omše, oficiálnou gratuláciou 
zo strany OÚ Kokava nad Rimavicou, animačným programom pre všetkých klientov a 
gril párty. Následne opäť nastalo obdobie zákazu návštev a organizovania 
akýchkoľvek väčších společenských udalostí. Komunikácia s príbuznými a známymi 
bola zabezpečovaná najmä elektronicky napr. prostredníctvom videohovorov, ktoré 
mohli byť realizovaná aj vďaka darom v podobe tabletov od spoločnosti Philip Morris 
Slovakia a SIM karty, ktorú nám na obdobie jedného mesiaca darovalo MPSVaR SR 
na uskutočňovanie telefónnych hovorov  a komunikáciu s rodinou. Všetky činnosti 
a služby, ktoré sa prijímateľom poskytujú, sú zaznamenávané elektronicky. 
Sociálna práca počas pandémie koronavírusu v roku 2020 bola veľmi náročná, pretože 
našou snahou bolo čo najviac nahradiť osobný kontakt s rodinou, ktorý bol takmer 
počas celého roka veľmi obmedzený na základe rôznych nariadení. Personálnym 
posilnením vďaka realizovaným programom ÚPSVaR sa nám aspoň čiastočne 
podarilo nahradiť chýbajúce osobné kontakty prijímateľov so svojimi rodinami.  
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Prehľad aktivít realizovaných v ZpS v roku 2020 
 
Fašiangy v ZpS TILIA 2020 
Fašiangy sme si pripomenuli fašiangovým posedením v maskách. Každému, kto sa 
chcel zabaviť, sme pripravili masku, aby sa mohol prezentovať v našom minisprievode 
masiek. Nakoniec naša najmenšia účastníčka zo škôlky, ktorá vystriedala niekoľko 
masiek vyhlásila súťaž o najkrajšiu masku a vylosovala najkrajšie masky na každej 
strane... 
Zároveň sme sa zabavili pri tónoch ľudových a dychových piesní z okolia Novohradu, 
Detvy, Kokavy a pri tónoch Ďatelinky a Sľuku... 
Pochutnali sme si na výbornej torte s prípitkom... 
Fašiangové menu bolo pripravené na celý tento deň: 
Raňajky: rožky s oškvarkovou pomazánkou 
Obed: Fazuľovo - kapustový strapkáč s údeninou, škvarkové pagáče 
Večera: Zabíjačkové jaternice 

 

      

  

 

 

Záujmové aktivity počas dlhých zimných dní v ZpS TILIA 

Začiatkom februára sme si spoločne uvarili kukuričnú kašu. Bola to pre nás výborná 
desiatová pochúťka. Osladili sme si ju cukrom a poliali roztopeným masielkom. 
Všetkým nám skvele chutila. 
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Okrem toho sme strávili veľmi príjemné predpoludnie lúskaním orechov, s ktorými nám 
pomohol aj p.Lakota ako hlavný drvič alebo sme sa zabavili v spoločnosti praktikantov 
krásnymi melódiami... 

 

             

 

   

 

Oslava sviatku sv. Valentína v TILII 

K sviatku sv. Valentína sme si napiekli výborné žĺtkové rezy. Každý sa snažil priložiť 
ruku k dielu. Nevyzerali síce najlepšie, ale chutili nám skvele. A čo je najdôležitejšie, 
neskutočne sme sa pri ich príprave spoločne pobavili... 
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Zhotovovanie 3D stromu v ZpS TILIA 

Ďalšou zaujímavou spoločnou aktivitou bolo zhotovenie 3D stromčeka zo srdiečok, 
ktorým sme si spestrili výzdobu našej jedálne. Sme naň skutočne veľmi hrdí... 

   

 

Marcové aktivity v ZpS TILIA v obmedzenom režime 

A takto trávime čas v izolácii od okolitého sveta počas mimoriadnej situácie v SR z 
dôvodu šírenia nebezpečného koronavírusu... 
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Ako trávime aprílové dni v ZpS TILIA... 

... samozrejme s úsmevom a obľúbenými činnosťami ako sú individuálne i spoločné 
čítanie kníh a časopisov, hranie spoločenských hier, rehabilitačné aktivity, nácvik 
chôdze, debatné krúžky, posedenie na terase alebo nádvorí a samozrejme radi (aspoň 
poniektorí) trávime čas aj pri telke a sledujeme aktuálne dianie všade vo svete i keď 
vôbec nie je potešujúce... 

                             

               

 

 

 

 

Predveľkonočné obdobie a veľkonočné sviatky v ZpS TILIA 2020 

Trošku sa zmenil náš denný program, ale presvedčte sa sami, že nám je dobre... I keď 
pripúšťame, že smutno za našimi najbližšími... 
 
Veľkonočné sviatky 2020 boli na celom svete úplne nezvyčajné a inak to nebolo ani u 
nás v ZpS...bez bohoslužieb, bez osobnej návštevy našich rodín, v súkromí na izbách 
a v priestoroch ZpS... Strávili sme ich spoločnou modlitbou ruženca na terase, 
sledovaním veľkonočnej vigílie v televízii, vychutnávaním fantastického veľkonočného 
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menu či pravej veľkonočnej oblievačky zo strany pána Pavla, ktorý to ako jediný muž 
zvládol perfektne... 

             

 

 

 

Naše jarné aktivity v ZpS 

Jarné obdobie trávime rôznymi aktivitami. Deň začíname obyčajne rannou rozcvičkou, 
po ktorej nasledujú činnosti rôzneho charakteru, ako lúštenie seniorských krížoviek, 
osemsmeroviek, prešmyčiek, riešenie hádaniek, rébusov, dopĺňanie porekadiel, 
pamäťové cvičenia, nácviky jemnej motoriky pri hre, maľovaní antistresových 
omaľovaniek, čítanie, modlitba, spoločné rehabilitačné aktivity, nácvik chôdze, ale aj 
minisalón krásy pre naše dámy... Všetky aktivity organizujeme v malých skupinkách 
alebo individuálne na izbách, terase alebo nádvorí... 
 



12 

 

  

 

Postupné uvoľňovanie protiepidemiologických opatrení v ZpS TILIA 

Konečne sme začali s organizovaním spoločných stretnutí. Počasie nám prialo, tak 
sme sedávali na našom nádvorí alebo na terase. Riešili sme rôzne logické úlohy, 
pamäťové tréningy. Pripravovali sme si čajíky z jarných liečivých bylín najčastejšie zo 
žihľavy a bazy. Trochu sme sa potešili aj prípravou vlastnoručne zhotovených úlikov s 
netradičnou plnkou z varených žĺtkov a vaječného likéru. Všetkým nám chutili. 
Boli sme aj na prvej spoločnej vychádzke po našej dedinke a všetci sme mali z toho 
radosť, akoby sme boli na krásnom výlete. A spoločne sme sledovali, ako nám mizne 
pred očami vedľajšia budova, na mieste ktorej sa vybuduje nové zariadenie 
komunitného typu... 
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Leto 2020 v ZpS TILIA 

V mesiaci júl sme pokračovali v našich sedeniach na nádvorí a spoločných 
vychádzkach. Pri zhoršení počasia sme sa znova zahrali na kuchárov. Na želanie sme 
si pripravili vtáčie mlieko podľa receptov našich dám. a pomáhali sme aj pri čistení húb, 
ktoré použijeme na prípravu výborných hríbových pokrmov. Tento čas sme si 
spríjemnili počúvaním pesničiek od Duchoňa, aj sme si dokonca trošku zatancovali. 
Oslávili sme okrúhle narodeniny pani Emílie. Na spoločnopm stretnutí sme si 
pochutnali na pripravenom koláčiku od našich kuchárok a spolu s vnukom pani Milky 
sme si zaspievali a pospomínali na časy, keď bola pani Milka mladšia. Cez víkend prišli 
aj synovia pani Milky a doniesli nám krásnu tortu. 
V auguste sme si pripravovali tradičné jedlo pre tento región, tzv. „gombovce“ . 
Hlavnou kuchárkou bola pani Helenka, ale každý priložil ruku k dielu. A najviac sa nás 
zapojilo pri ochutnávaní hotových slivkových gúľ. 
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100-té narodeniny pani Aničky 

Len málo ľudí na svete 
sa dožije takéhoto krásneho veku. 
Len málo ľudí si svet váži tak, 
že ich nechá po sebe kráčať 
100 a viac rokov. 
 
O to viac nás teší, 
že ste to práve Vy, 
kto sa dožil takéhoto jubilea. 
A hoci zdravie už neslúži tak 
ako voľakedy, nevadí, 
túto daň musí zaplatiť každý. 
Chceme a prajeme Vám, 
aby ste medzi nami 
ešte pobudli aj v ďalších dňoch života 
aby ste svojou vierou, láskou 
a dobrým srdcom 
ešte dlhý čas dokázali 
potešiť a povzbudiť nás všetkých, 
ktorí Vás máme radi 
a ktorí Vám v tejto slávnostnej chvíli 
prajeme veľa zdravia, 
šťastia, lásky a Božieho požehnania. 

 
Takto sme sa prihovorili pri príležitosti 100-tých narodenín pani Aničky, ktorá sa ako 
prvá dožila medzi nami v ZpS TILIA takéhoto krásneho jubilea a umožnila nám spolu 
s ňou zažiť atmosféru takejto veľkolepej oslavy, i keď v mimoriadne pohnutých časoch 
poznačených pandémiou koronavírusu. 
Pán farár odslúžil sv. omšu za jej zdravie, krásnymi slovami si ju uctili zástupcovia 
Obecného úradu z Kokavy nad Rimavicou, všetci klienti jej spoločne so šikovnou 
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animátorkou a dievčatami - opatrovateľkami za skvelého hudobného sprievodu 
heligónkára p. Mužíka z Málinca pripravili skutočne zaujímavé a nádherné darčeky. 
Nakoniec sme jej spolu s jej rodinou zablahoželali ku krásnemu okrúhlemu jubileu... 
Následne sme si všetci pochutili na vynikajúcom kotlíkovom guľáši a fantastických 
klobáskach... 
Vrelá vďaka všetkým, čo akýmkoľvek spôsobom prispeli ku výbornému priebehu 
celého podujatia tejto garden party v ZpS TILIA... 

 

                         

https://tiliano.sk/sites/default/files/20200910_100357%20%28Medium%29.jpg
https://tiliano.sk/sites/default/files/20200910_100408%20%28Medium%29.jpg
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Jesenné aktivity v ZpS TILIA 

Počas dlhých a niekedy aj upršaných jesenných dní sme síce trávili čas v izolácii od 
našich blízkych, ale snažili sme sa ho spríjemniť rôznymi spoločnými aktivitami ako sú 
napr. spoločenské hry, spomienkové činnosti, čítanie biblických a iných príbehov, 
rehabilitácia, tréningy pamäti, arteterapia, muzikoterapia, videohovory s našimi 
najbližšími či kino popoludnia s ponukou filmov podľa vlastného výberu...Veľmi sme sa 
potešili ďalším darom od účastníkov Maratónu dobrej vôle, ktoré s radosťou denne 
využívame, ale užili sme si aj krátku návštevu psíka našej opatrovateľky Mirky. Musíme 
sa však priznať, že si so záujmom pozrieme aj aktuálne správy z domova a zo sveta v 
televízii, ktorú už máme k dispozícii na každej izbe. Výborným spestrením v tomto 
období bola aj skvelá alžírska káva, ktorú sme si všetci spoločne pripravili a vychutnali 
s našou Marikou... 
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Šípky od dobrovoľníkov z Novohradu  

Mladí dobrovoľníci z Novohradu pre nás nazbierali v rámci svojej dobrovoľníckej 
aktivity šípky. My sme si ich pekne načistili, dali vysušiť a už sa vytešujeme z 
vynikajúceho bio šípkového čajíku... ĎAKUJEME našim aktivistom!!! 

                                                 

 

Mikuláš v ZpS TILIA 2020 

Aj tento rok k nám zavítal starý dobrý deduško Mikuláš, aby nám pripomenul naše 
detské časy... Tentoraz s ním prišli aj dobrý anjel a škaredý čert, ktorý nás celý čas 
podpichoval a vynucoval si plnenie rôznych úloh ako recitovanie básničiek, spev 
vianočných kolied, pesničiek a podobne. Kto neposlúchol, toho plánoval vziať so 
sebou. Ale keďže sme boli všetci veľmi šikovní a každý z nás splnil svoju úlohu, 
Mikuláš spolu s anjelom nám odovzdali sladkú čokoládovú dobrôtku, na ktorej sme si 
všetci výborne pochutili... 
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Adventné želania a úlohy 2020 

V adventnom čase sme si ako súčasť našich adventných želaní a úloh, ktoré sme 
pravidelne každý deň plnili, želali spoločne vyzdobiť náš tohtoročný vianočný 
stromček. A tak sme sa jedno adventné predpoludnie pustili do práce a každý kto 
mohol, nejako prispel k nášmu spoločnému dielu. Vyzdobili sme si ho teda skutočne 
nádherne. Dokonca sme si niektoré vianočné ozdoby pripravili vlastnoručne... Čo na 
to poviete Vy? 
Medzi naše úlohy z adventného kalendára patrila aj príprava darčekových balíčkov pre 
detičky našich milých susedov. Potešilo nás aj to, ako sme ich v jedno sobotné 
predpoludnie prekvapili, keď sme im tieto balíčky prišli osobne odovzdať... 
A keďže boli naše adventné želania rôznorodé, tak sme si napr. spoločne pochutili na 
výbornej tentokrát bezkofeínovej kávičke alebo zorganizovali aj predvianočný 
skrášľovací deň... 
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Vianočné prípravy 2020 

V predvianočnom období sme sa všetci spoločne pripravovali na najkrajšie sviatky aj 
tým, že sme si pripravovali vianočné pečivo. Tento rok sme si napiekli vynikajúce 
vanilkové rožky, linecké kolieska a skvelé karamelové šuhajdy. No a taktiež sme si 
pripravili jednu adventnú špecialitku charakteristickú pre vianočné trhy v našich 
blízkych metropolách - plnené pečené zemiaky. Mhmmm... mňam.... sme my ale 
šikovní... A skutočne sme si všetci výborne pochutili... 
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Vianočné trhy a vianočný punč a lá TILIA 2020 

Aby sme si spestrili tohtoročné adventné obdobie, zorganizovali sme si vianočné trhy, 
počas ktorých sme si pripravili aj skvelý vianočný punč... Na trhu sme mali možnosť 
zakúpiť si drobné spomienkové predmety pre našich blízkych, či praktické predmety 
pre nás samotných ako sú masážne gély, sviečky, lak na vlasy, rúž, parfémiky a pod. 
Táto akcia nám spríjemnila predvianočnú atmosféru o to viac, že nás pri tom rozohrial 
aj skvele pripravený punč od našej šéfkuchárky Helenky... 

 

https://tiliano.sk/sites/default/files/20201222_091549%20%28Medium%29.jpg
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Vianočné sviatky a Silvester 2020 

Počas tohtoročných sviatkov sme sa stretli pri štedrovečernom stole takmer všetci, aby 
sme spoločne zažili čaro Vianoc a vychutnali si výborné vianočné špeciality, ktoré nám 
pripravili naše pani kuchárky. Posadali sme si spolu k nádherne prestretému stolu, 
pomodlili sa, zaspievali si a pripili na naše zdravie s výborným lipovým likérom. 
Následne sa veľmi pekne poďakovali klienti celému personálu za všetku starostlivosť 
a zaželali nám všetko dobré, ale najmä veľa zdravia... Na štedrovečernom stole 
nechýbali vianočné oblátky s medom, jabĺčkom, cesnakom, orechmi a mandarínkou. 
Potom sme si pochutnali na skvelých opekancoch s makom. Výborná bola aj tradičná 
kapustová hríbová polievka a vyprážaná rybka so zemiakovým šalátom. Hody to boli 
veru poriadne, veď sme si pochutili aj na našich koláčikoch a ovocí. Ďakujeme ešte 
raz za krásnu atmosféru, ktorú sme si spoločne vytvorili a ktorú umocnili prekrásne 
darčeky od všetkých našich blízkych a dobrých ľudí, ktorí si na nás spomenuli a poslali 
nám krabice plné darčekov či už v rámci akcie Koľko lásky sa zmestí do krabice od 
topánok alebo aj iných dobrodincov napr. z MŠ v Lučenci - Opatovej, ktorí nám taktiež 
zaslali množstvo darčekov. Veľké ĎAKUJEM za krásne darčeky patrí aj našim milým 
dievčatám, ktoré sa o nás s láskou po celý rok starajú a tiež pre nás pripravili vianočné 
prekvapenia... 

 

https://tiliano.sk/sites/default/files/20201218_093110%20%28Medium%29.jpg
https://tiliano.sk/sites/default/files/20201218_104423%20%28Medium%29.jpg
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Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok 2020... 

Ďakujeme veľmi pekne za to, že ste nám prostredníctvom tohto úžasného projektu 
spríjemnili a rozžiarili vianočné sviatky v Zariadení pre seniorov TILIA. Požehnané a 
milostiplné Vianoce, všetko dobré v novom roku, ale najmä veľa veľa zdravíčka želajú 
seniori a kolektív pracovníkov Zps TILIA všetkým ľuďom dobrej vôle a cteným 
darcom... 
 
Taktiež ďakujeme detičkám a ich rodinám z MŠ Štvorlístok v Lučenci, ktoré sa rovnako 
podieľali na obdarúvaní krásnymi darčekmi v prekrásne zabalených krabičkách počas 
tohtoročných Vianoc u nás v ZpS TILIA...Ešte raz veľká vďaka, veľmi ste nás potešili 
a dojali tým, že na nás myslíte... 
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ĎAKUJEME NAŠIM DOBROVOĽNÝM DARCOM V ROKU 2020... 

                   

                          
ĎAKUJEME ZA SPOLUPRÁCU A DARY !!!    
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Zhodnotenie dopadu sociálnej práce na prijímateľov soc. služieb  ZpS 

Všetky realizované aktivity boli hodnotené ako zmysluplné a prínosné, každý prijímateľ 
sociálnej služby sa v rámci svojich možností zapájal do činností, ktoré mali skôr 
individuálny charakter s ohľadom na platné opatrenia počas pandémie. Aktivizácia vo 
forme rozvíjania záujmových činností pozitívne vplýva jednak na adaptáciu nových 
obyvateľov zariadenia, ale taktiež prispieva k zlepšovaniu fyzickej i psychickej 
kondície, čo prináša ovocie najmä pri realizácii ďalších terapeutických aktivít 
a zvyšovaní komfortu a spokojnosti klientov. Aktivizačné činnosti boli realizované 
v komornejšom duchu, no napriek tomu boli vítané a využívané zo strany väčšiny 
klientely. Najpozitívnejšie hodnotenou akciou roku 2020 bola záhradná párty pri 
príležitosti 100-tých narodením pani Anny Kubišovej, ktorá bola v podstate jedinou 
väčšou akciou podobného druhu počas roku 2020 vzhľadom na šíriacu sa pandémiu 
koronavírusu a opatrenia, ktoré boli zavedené pre zariadenia sociálnych služieb. 

 
Zlepšovanie materiálnych podmienok pre poskytovanie sociálnych 
služieb v ZpS počas pandémie koronavírusu 
TILIA n.o. sa neustále snaží zlepšovať materiálne podmienky poskytovania sociálnych 
a zdravotných služieb. Priebežne sa podľa možností modernizuje vybavenie 
zariadenia. V roku 2020 sa nakúpili rôzne elektrické spotrebiče, technické zariadenia 
a rôzne interiérové vybavenie priestorov zariadenia (sedacie súpravy, kreslá, TV na 
všetky izby), prebehla čiastočná rekonštrukcia priestorov vo forme výmeny podláh, 
skríň a vymaľovania interiéru. Finančné prostriedky z podielu 2% dane z príjmov vo 
výške 1 190 Eur sa využili na úhradu nákupu polohovacieho lôžka. K zlepšovaniu 
podmienok poskytovania sociálnych služieb v ZpS prispieva pri organizovaní 
spoločných výletov do okolia s cieľom kultúrneho a duchovného vyžitia špeciálne 
upravené 9-miestne vozidlo, ktoré organizácia získala vďaka podpore MPSVaR. 
V roku 2020 bola schválená žiadosť o nenávratný finančný príspevok z fondov EÚ na 
výstavbu nového zariadenia sociálnych služieb komunitného charakteru. Počas roka 
sa realizovali búracie práce a príprava staveniska na implementáciu nového projektu 
na blízkom pozemku – Zariadenie pre seniorov TILIA – Jasmin, komunitná forma 
bývania. Zároveň prebiehalo verejné obstarávanie na zhotoviteľa stavby. 

 
ĎAKUJEME NAŠIM DOBROVOĽNÝM DARCOM 
Veľké ĎAKUJEM posielame v mene kolektívu klientov a zamestnancov ZpS TILIA 
iniciatíve KTO POMOŽE SLOVENSKU, Slovenskému červenému krížu, 
miestnemu spolku Kokava nad Rimavicou v spolupráci s účastníkmi Maratónu 
Dobrej vôle, spoločnosti Professional support, zdravotnej poisťovni Dôvera, 
firme L´OREAL, PHILIP MORRIS Slovakia , ale i všetkým ďalším donorom, ktorí 
nám v tomto komplikovanom období podali pomocnú ruku a venovali rôzne 
ochranné a zdravotnícke pomôcky, vlastnoručne vyrobené výrobky, 
dezinfekciu, 13 kg špeciálneho antibakteriálneho prášku, šampóny, tablety a iné 
nevyhnutné potreby. Sú to pre naše zariadenie sociálnych služieb veľmi 
užitočné dary v týchto časoch. 
Ďakujeme, že nám pomáhate. 
Ďakujeme aj vedeniu Asociácie poskytovateľov sociálnych služieb v SR za 
všetko, čo pre nás robí... 
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Realizované opatrenia v prospech klientov ZpS 
V októbri 2020 sme uzavreli dohodu s platnosťou od 1.11.2020  s UPSVaR Lučenec o 
poskytnutí finančného príspevku na podporu vytvárania pracovných miest v rámci 
národného projektu „Pracuj, zmeň svoj život “- Aktivita č. 2. Vytvorili sme 4 pracovné 
miesta na obdobie 9 mesiacov. Tým sa zabezpečila pomoc pri každodennej 
starostlivosti o seniorov a pri individuálnom rozvoji osobnosti jednotlivca. Zo strany 
prijímateľov  bola táto činnosť hodnotená veľmi pozitívne, boli nadviazané nové 
priateľstvá, ktoré obohatili aj ich duchovný život a voľnočasové aktivity.  

 
 
Štruktúra zamestnancov ZpS 
K 31.12.2020 pracovalo v zariadení 25 zamestnancov (prepočítané na 
pracovné úväzky 23) - z toho 5 na úseku prevádzky a 15 na zdravotno-
sociálnom úseku a úseku sociálnej práce. Priamej práci s prijímateľmi 
sociálnych služieb sa venujú 2 sociálni pracovníci a sociálny terapeut. 
Priemerný počet prijímateľov sociálnych služieb na 1 zamestnanca je 1,04. 
V ZpS pracuje 14 odborných pracovníkov, pričom priemerný počet prijímateľov 
na 1 odborného pracovníka činí 1,86. 
Všetci zamestnanci zariadenia sú kvalifikovaní vzhľadom k vykonávanej práci.  
 

 
 

Vzdelávanie zamestnancov v roku 2020 
V roku 2020 sa externého vzdelávania zúčastnili 3 pracovníci. Vzdelávanie sa 
zameralo najmä na štandardné postupy v čase mimoriadnej situácie, zabezpečenie 
ochrany klientov a personálu počas pandémie, správne používanie osobných 
ochranných pomôcok, krízový plán COVID-19 v ZpS, štandardy  kvality 
v poskytovaných  sociálnych služieb a postupy ako čeliť pandémiám a iným krízovým 
situáciám,  postupy účtovania v neziskovej organizácii, ochranu a dodržiavanie 
ľudských práv a slobôd v zariadeniach, efektívny prenos informácií, kvalitu 

Riaditeľka ZpS 
/kumul.fcia so 
soc.pracov./

Ekonomicko-
prevádzkový úsek

Vedúca kuchyne

Kuchárka -2

Ekonómka-
účtovníčka, 

personalistka

Správca, 
zásobovač

Zdravotno-
sociálny úsek

Zdravotný 
asistent 

Opatrovateľka -
10

Pomocný 
pracovník v 

soc.sl. - 6

Úsek sociálnej 
práce

Sociálna 
pracovníčka

Sociálny 
terapeut-0,5
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v sociálnych službách.  Okrem toho bolo v zariadení realizovaných 6 externých 
supervíznych stretnutí, z toho dve skupinové a štyri individuálne supervízie. Okrem 
nich sa pravidelne konali interné supervízie pracovníkov, dobrovoľníkov a novo 
prijímaných pracovníkov. 

 
Vízia poskytovania sociálnej a zdravotnej starostlivosti v ZpS 
Snahou všetkých zamestnancov a vedenia neziskovej organizácie TILIA je poskytnúť 
v Zariadení pre seniorov rozvoj osobnosti podľa stupňa odkázanosti  s možnosťou 
vlastnej sebarealizácie a sociálnej integrácie. Vytváraním príjemného a inšpirujúceho 
prostredia, užitočnými a zaujímavými činnosťami chce hodnotne naplniť ich pobyt a 
podporovať ich samostatnosť a tvorivosť.  
Neustále sa zvyšujúci dopyt po poskytovaní sociálnych služieb priviedol vedenie 
organizácie k myšlienke nového projektu. V roku 2018 organizácia vypracovala 
a podala zámer a spracúvala podklady k žiadosti o nenávratný finančný príspevok 
z fondov EÚ s cieľom vybudovania zariadenia pre seniorov komunitného charakteru 
pre 12 prijímateľov v nevyužitej budove nachádzajúcej sa v blízkosti súčasného 
zariadenia, ktorú získala organizácia darom od fyzických osôb. V máji 2019 sa 
podávala žiadosť o nenávratný finančný príspevok na realizovanie tohto projektu na 
Ministerstvo pôdohospodárstva, a vo februári 2020 bola žiadosť schválená. V blízkej 
budúcnosti sa hodlá pokračovať v spolupráci s ÚPSVaR pri zabezpečovaní činnosti 
dobrovoľníckej služby, zamestnávaní znevýhodnených uchádzačov o zamestnanie a 
v investíciách do technických zariadení v ZpS TILIA v súlade s vytýčenými cieľmi. 

 

B. Opatrovateľská služba 
V roku 2020 nebola  poskytovaná opatrovateľská služba a to najmä z dôvodu šírenia 
pandémie v podobe ochorenia COVID-19. 

 
C. Prepravná služba 
Prepravnú službu využilo v roku 2020 spolu 56 prijímateľov sociálnej služby. Celkový 
počet km v rámci prepravnej služby predstavoval 1 776 km. Realizácia tejto služby 
bola zabezpečovaná prácou dobrovoľníka.  

 
D. Agentúra domácej ošetrovateľskej starostlivosti 
Okrem sociálnych služieb poskytovala TILIA nezisková organizácia zdravotnú 
starostlivosť Agentúrou domácej ošetrovateľskej starostlivosti v regióne okresov Poltár 
a Revúca, ktorú vykonával odborný ošetrovateľský personál a riaditeľka TILIA n.o. ako 
odborný garant, koordinátor tejto činnosti i výkonný pracovník zároveň. Poskytovanie 
ošetrovateľskej starostlivosti zabezpečovali 3 zdravotné sestry. V roku 2020 vykonali 
dokopy  4931 návštev v domácom prostredí u 103 pacientov, z toho 89 pacientov bolo 
vo veku nad 61 rokov. 

 

E. Vzdelávacia činnosť – kurzy opatrovania 
V priebehu roka 2020 neboli organizované Kurzy opatrovania, ktoré majú akreditáciu 
MPSVaR SR v rozsahu 225 hodín z dôvodu šírenia nebezpečného ochorenia COVID-
19. 
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Ročná účtovná závierka a zhodnotenie základných údajov v nej 
obsiahnutých 
 
Účtovná jednotka účtuje v sústave podvojného účtovníctva v súlade s ustanoveniami 
zákona č.431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov a v súlade s 
Opatrením MF SR z 05.12.2018 č. MF/16715/2018-74, ktorým sa mení a dopĺňa 
opatrenie Ministerstva financií SR z 14.11.2007 č. MF/24342/2007-74, ktorým sa 
ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania a účtovnej osnove pre účtovné 
jednotky, ktoré nie sú zriadené alebo založené na účel podnikania v znení neskorších 
predpisov. Účtovná závierka bola zostavená v súlade s Opatrením MF SR z 30.októbra 
2013 č. MF/17616/2013-74, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o usporiadaní a 
obsahovom vymedzení položiek individuálnej účtovnej závierky, termíny a miesto 
ukladania individuálnej účtovnej závierky a výročnej správy pre účtovné jednotky 
účtujúce v sústave podvojného účtovníctva, ktoré nie sú založené alebo zriadené na 
účely podnikania. 
 
Ročná účtovná závierka /súvaha, výkaz ziskov a strát a poznámky/ je prílohou výročnej 
správy. Ročnú účtovnú závierku overovala Ing. Janka Tuschlová, audítorka SKAU 
licencia č.497. 

  
Prehľad o výnosoch a nákladoch organizácie 
Prehľad rozsahu výnosov v členení podľa zdrojov 
V roku 2020 dosiahla účtovná jednotka zo všetkých svojich činností výnosy vo 
výške 500 395 €.  
 
Tržby za poskytované služby boli dosiahnuté vo výške                 277 776 € 
z toho: 
- ošetrovateľská služba - ADOS                                                             68 829 € 
- služby Zariadenia pre seniorov                                                           208 209 € 
- prepravná služba - doplnkové služby                                523 € 
- opatrovateľské kurzy                                                                                 215 € 
 
Aktivácia služieb a majetku:                                                                 9 679 € 
- aktivácia vnútroorganizačných služieb – stravovanie                            7 613 € 
- aktivácia DHM – výstavba TILIA Jasmin                                                2 066 €  
 
Iné výnosy                                                                                             10 499 € 
- poistné plnenie                                                                                       1 460 € 
- rozpustenie výnosov budúcich období                                                    9 039 € 
 
Dotácie na činnosť boli prijaté vo výške                                          199 933 €  
z toho: 
- príspevok MPSVaR pre neverejných poskytovateľov                         167 856 € 
- príspevok ÚPSVaR na podporu vytvárania pracovných miest              11 383 € 
- príspevok od Mesta Lučenec                                                                    521 € 
- dotácia na odmeny zdravotníckym pracovníkom v I. línii                      1 184 € 
- dotácia na mimoriadne odmeny I. vlna                                                15 054 € 
- výživové doplnky                                                                                   1 020 € 
Do výnosov boli rozpustené v časovej a vecnej súvislosti 
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dotácie poskytnuté v predchádzajúcich obdobiach na 
obstaranie dlhodobého hmotného majetku vo výške                                2 915 € 
z toho: - na rekonštrukciu budovy ZPS vo výške                                      2 915 € 
 
Prijaté dary – tablety                                                                                318 € 
 
Tržby z predaja materiálu                                                                        500 € 
 
Prijaté príspevky od iných organizácií – Henkel                                   500 € 
 
Prijaté príspevky z podielu zaplatenej dane                                       1 190 € 
 
 
Na svoju činnosť vynaložila organizácia v účtovnom období celkom náklady vo 
výške 505 877 €. 
 
Na spotrebu materiálu boli vynaložené náklady vo výške 70 648 €, z toho na potraviny 
26 073 €, na obstaranie majetku, ktorý nebol zaradený do dlhodobého majetku v sume 
13 510 €, na odbornú literatúru v sume 490 €,  na zdravotný a pracovný materiál 
náklady vo výške 1 084 €, na kuchynské potreby vo výške  
578 €, čistiace potreby vo výške 4 430 €, kancelárske potreby 532 € , náhradné diely 
do áut 1 083 €, výživové doplnky 1 021 €, ostatný materiál v sume  
15 357 €, PHL vo výške 6 490 €. Materiálové náklady predstavovali spolu výšku 70 
648 €, čo je z celkových nákladov 14 %. 
 
Na dodávky energií /elektrická energia, voda, plyn/ boli vynaložené náklady vo výške 
11 044 €.  
 
Na opravy majetku boli vynaložené náklady vo výške 5 339 € a na cestovné  
13 €. 
 
Na dodávky externých služieb boli vynaložené náklady vo výške 24 448 €, z toho 
najmä: na nájomné priestorov 13 477 €, softvér a aktualizácie 2 750 €, zdravotnícku 
starostlivosť 1 560 €, výkony spojov /poštovné, telefónne poplatky/ 3 227 €,  audit 
účtovnej závierky a výročnej správy 908 €. 
 
Najvýznamnejšiu zložku nákladov činili osobné náklady vo výške 372 339 €, z toho: 
- mzdové náklady                                                                                 267 273 € 
- zákonné sociálne a zdravotné poistenie                                              91 776 € 
- zákonné sociálne náklady                                                                     11 068 € 
- ostatné sociálne náklady                                                                         2 222 € 
 
Prepočítaný  počet pracovníkov za rok 2020 bol 23 osôb. Na každého prepočítaného 
pracovníka boli vynaložené mesačne  priemerné osobné náklady vo výške  1 349,05€, 
priemerný mesačný zárobok činil 968,38  €.  
     
Z poskytnutej pôžičky a leasingu boli zaúčtované úroky v roku 2020 vo výške  
874 €. Náklady na miestne dane /daň z nehnuteľností, ostatné dane a poplatky/ a kolky 
predstavovali čiastku 658 €. Iné ostatné náklady (bankové poplatky, poistenie) boli v 
sume 4 002 €. Odpisy dlhodobého hmotného majetku za rok 2020 boli zaúčtované vo 
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výške 16 211 €. Členské príspevky záujmovým združeniam boli poskytnuté vo výške 
240 €. 
 
TILIA nezisková organizácia nie je založená za účelom dosahovania zisku a 
v  účtovnom  období  2020  dosiahla  výsledok  hospodárenia – stratu 
vo výške 5 482 €.   

 
Prehľad výnosov, nákladov a výsledku hospodárenia podľa činností v €: 
Ukazovateľ Výnosy Náklady Výsledok 

hospodárenia 

ZPS 427 578 
 

463 832 -36 254 

Stavba 2 066 2 066 0 

Prepravná služba 523  555         -32                 

ADOS 70 013 37 446 32 567  

Vzdelávacia činnosť-  
kurzy opatrovania 

215            1 978  -1 763             

Spolu: 500 395   505 877  -5 482 

 
 
Stav a pohyb majetku a záväzkov organizácie 
Majetok organizácie v netto hodnote, t. j. v hodnote zníženej o oprávky 
k odpisovanému majetku  bol k 31.12.2020 vykázaný vo výške 266 600 €. 
 
Neobežný majetok tvorí z celkového majetku            210 909 €, čo je 79,1 %. 
z toho: pozemky                                                             4 467  €                 
            stavby                                                             157 878  € 
            prístroje, zariadenia, inventár                             5 164  € 
            dopravné prostriedky                                        25 693  €    
            obstaranie DHM                                                17 707 €            
            
Obežný majetok tvorí z celkového majetku                  53 934  €, čo je 20,2 % 

z toho: zásoby                                                                    687 € 
            krátkodobé pohľadávky                                     12 555 € 
            finančné účty                                                     40 692 € 
             
Časové rozlíšenie aktív /náklady bud. období/                1 757 €, čo je 0,7 %  
 
Majetok organizácie vo výške 266 600 € je krytý vlastnými zdrojmi vo výške 
87 165 €, čo predstavuje 32,7 % a cudzími zdrojmi včítane časového rozlíšenia vo 
výške   179 435 €, čo je 67,3 %.   
 
Vlastné zdroje krytia majetku sú: 

    základné imanie                                                 5 462 € 
    nevysporiadaný výsledok hosp. minul. rokov       87 185 € 
    výsledok hospodárenia za účtovné obdobie         -5 482 € 

 
Cudzie zdroje sú vykázané v tomto zložení: 
         rezervy                                                                  5 011 €                                   
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         dlhodobé záväzky                                                 27 075 € 
         krátkodobé záväzky                                              56 412 € 
         časové rozlíšenie /výnosy budúcich období/         90 937 € 
 
Nezisková organizácia zostavila pre rok 2020 plán nákladov a výnosov podľa 
druhu. Plnenie plánu je uvedené v nižšie uvedenej tabuľke (v €): 

 Plán     
2020 

Skutočnosť 
2020 

% 
plnenia 

Plán 
2021 

VÝNOSY 
z toho: 

454 191 500 395        110,1 501 041 

platby od klientov 203 500        208 209 102,3 208 210 
príspevky podielu zaplat. dane 1 400            1 190 85,0 1 400 
dotácia MPSVaR 167 856        167 856 100,0 188 616 
príspevok z ÚPSVaR LC 5 000 11 383 227,6 22 000 
rozpustenie VBO na DHM 2 915            2 915 100,0 2 915 
ADOS-ošetrovateľská služba 62 000          68 829 111,0 68 000 
príjmy zo služieb-strava 7 000            7 613 108,7 7 500 
jazykové kurzy 2 000 215 10,7 0 
príjmy za doplnkové služby 400               523 130,7 400 
za opatrovateľskú službu 120               0 0 0 
ostatné výnosy 2 000 10 499 525 2 000 
z predaja prebytočného mater. 0 500 0 0 
dotácia na odmeny zdravot. 
zamestnancom v 1. línii 

0 1 184 0 0 

dotácia na mimoriadne odmeny 1. 
vlna 

0 15 054 0 0 

dotácia na výživové doplnky 0 1 020 0 0 
dotácia od Mesta Lučenec 0 521 0 0 
príspevok od Nadácie Henkel 
Slovensko 

0 500 0 0 

prijaté dary - tablety 0 318 0 0 
Aktivácia DHM – výstavba Tilia 
Jasmin 

0 2 066 0 0 
 
 

NÁKLADY  
z toho: 

454 191        505 877 111,4 490 740 

spotreba materiálu  
/potraviny, zdrav.materiál, čist.prostr. 
kancelársky a ostat. mat./ 

50 000          70 648 141,3 70 000 

spotreba energií 11 000          11 044 100,4 11 000 
opravy a udržiavanie 6 000 5 339 88,9 5 500 
cestovné náhrady 100               13 13 100 
nájomné 13 400          13 477 100,5 13 500 
softvér 2 500            2 750 110,0 2 800 
ostatné služby /telefón, poštovné, 

revízie, lekár./ 
12 500          8 221 65,7 10 000 

náklady na reprezentáciu 100 0 0 0 
mzdové náklady 244 000       267 273 109,5 254 000 
zákonné sociálne poistenie 85 541 91 776 107,2 90 000 

zákonné sociálne náklady 9 000          11 068 122,9 10 000 
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ostatné sociálne náklady 300 2 222                740,6 2 000 
dane a poplatky 1 000               658 65,8 700 
úroky 1 000 874 87,4 900 
iné, ostatné náklady 3 700 4 002 108,1 4 000 
poskytnuté príspevky iným 
účtovným jednotkám 

250               240 96 240 

odpisy DHM 13800     16 211 117,4 16 000 

Ostatné pokuty a penále 0 61 0 0 

Výsledok hospodárenia 0 -5 482  +10 301 

 
 
 
 
Návrh na vysporiadanie výsledku hospodárenia za účtovné obdobie za obdobie 
od 1.1.2020 do 31.12.2020 
 
Výsledok hospodárenia – strata                                                          5 482 €    
Zníženie nevysporiadaného výsledku hospodárenia 
minulých rokov                                                                                      5 482 €  
 
 
 

Celkové ekonomicky oprávnené náklady  podľa rozpočtovej klasifikácie: 
610  Mzdy, platy a ostatné osobné vyrovnania            219 811,46 € 
620  Poistné a príspevky zamestnávateľa     76 162,06 € 
631  Cestovné výdavky                                        13,60 € 
632  Energia, voda a komunikácie                 13 595,36 € 
633  Materiál                      68 769,37 € 
634  Dopravné                                               10 135,91 € 
635  Rutinná a štandardná údržba spolu:                        1 245,68 € 
636  Nájomné za prenájom spolu:                                  10 112,71 € 
637  Ostatné tovary a služby spolu:                                 14 573,98 € 
640 Bežné transfery  /PN/                                   472,11 € 
                                 414 892,24 € 
odpisy DHIM                   16 210,91 € 
CELKOM                  431 103,15 € 

 
 
Prehľad o ekonomicky oprávnených nákladov (ďalej len „EON“ ) vynaložených 
(v € ) podľa činností: zariadenie pre seniorov a prepravná služba  je uvedený 
v nasledujúcich tabuľkách. 
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Zariadenie pre seniorov 

EON za rok 2020 v štruktúre položiek nákladov podľa § 72 ods. 5  
Zákona o sociálnych službách 

  Názov položky/podpoložky Výška EON  
spolu v €  

a) mzdy, platy a ostatné osobné vyrovnania vo výške, 
ktorá zodpovedá výške platu a ostatných osobných 
vyrovnaní podľa osobitného predpisu 

219 811,46 

b) poistné na verejné zdravotné poistenie, poistné na 
sociálne poistenie a povinné príspevky na starobné 
dôchodkové sporenie platené zamestnávateľom v 
rozsahu určenom podľa písmena a) 

76 162,06 

c) tuzemské cestovné náhrady      13,60 

d) výdavky na energie, vodu a komunikácie 13 595,36 

e) výdavky na materiál okrem reprezentačného 
vybavenia nových interiérov 

68 769,37 

f) Dopravné 10 135,91 

g) výdavky na rutinnú údržbu a štandardnú údržbu 
okrem jednorazovej údržby objektov alebo ich častí 
a riešenia havarijných stavov 

1 245,68 

h) nájomné za prenájom nehnuteľností alebo inej veci 
okrem dopravných prostriedkov a špeciálnych 
strojov, prístrojov, zariadení, techniky, náradia a 
materiálu najviac vo výške obvyklého nájomného, 
za aké sa v tom čase a na tom mieste prenechávajú 
do nájmu na dohodnutý účel veci toho istého druhu 
alebo porovnateľné veci 

10 112,71 

i) výdavky na služby 14 573,98 

j) výdavky na bežné transfery v rozsahu vreckového, 
odstupného, odchodného, náhrady príjmu pri 
dočasnej pracovnej neschopnosti zamestnanca 

472,11 

k) odpisy hmotného majetku a nehmotného majetku 
podľa účtovných predpisov  

16 210,91 

  SPOLU  /výška uhradených EON/ 
( a)+b)+c)+d)+e)+f)+g)+h)+i)+j)+k)) 

431 103,15 
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Opatrovateľská služba 

 

EON za rok 2020 v štruktúre položiek nákladov podľa § 72 ods. 5 Zákona 
o sociálnych službách 

  Názov položky/podpoložky Výška EON spolu 

a) mzdy, platy a ostatné osobné vyrovnania vo výške, 
ktorá zodpovedá výške platu a ostatných osobných 
vyrovnaní podľa osobitného predpisu 

  0,00 

b) poistné na verejné zdravotné poistenie, poistné na 
sociálne poistenie a povinné príspevky na starobné 
dôchodkové sporenie platené zamestnávateľom v 
rozsahu určenom podľa písmena a) 

  0,00 

c) tuzemské cestovné náhrady    0,00 

d) výdavky na energie, vodu a komunikácie    0,00 

e) výdavky na materiál okrem reprezentačného 
vybavenia nových interiérov 

   0,00 

f) Dopravné    0,00 

g) výdavky na rutinnú údržbu a štandardnú údržbu 
okrem jednorazovej údržby objektov alebo ich častí 
a riešenia havarijných stavov 

   0,00 

h) nájomné za prenájom nehnuteľností alebo inej veci 
okrem dopravných prostriedkov a špeciálnych 
strojov, prístrojov, zariadení, techniky, náradia a 
materiálu najviac vo výške obvyklého nájomného, 
za aké sa v tom čase a na tom mieste prenechávajú 
do nájmu na dohodnutý účel veci toho istého druhu 
alebo porovnateľné veci 

   0,00 

i) výdavky na služby    0,00 

j) výdavky na bežné transfery v rozsahu vreckového, 
odstupného, odchodného, náhrady príjmu pri 
dočasnej pracovnej neschopnosti zamestnanca  

   0,00 

k) odpisy hmotného majetku a nehmotného majetku 
podľa účtovných predpisov  

    0,00 

  SPOLU  /výška uhradených EON/ 
(a)+b)+c)+d)+e)+f)+g)+h)+i)+j)+k)) 

    0,00 
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Prepravná služba 

 

EON za rok 2020 v štruktúre položiek nákladov podľa § 72 ods. 5 Zákona 
o sociálnych službách 

  Názov položky/podpoložky Výška EON spolu 
v € 

a) mzdy, platy a ostatné osobné vyrovnania vo výške, 
ktorá zodpovedá výške platu a ostatných osobných 
vyrovnaní podľa osobitného predpisu 

0,00  

b) poistné na verejné zdravotné poistenie, poistné na 
sociálne poistenie a povinné príspevky na starobné 
dôchodkové sporenie platené zamestnávateľom v 
rozsahu určenom podľa písmena a) 

0,00 

c) tuzemské cestovné náhrady 0,00 

d) výdavky na energie, vodu a komunikácie 0,00 

e) výdavky na materiál okrem reprezentačného 
vybavenia nových interiérov 

0,00 

f) Dopravné 555,00 

g) výdavky na rutinnú údržbu a štandardnú údržbu 
okrem jednorazovej údržby objektov alebo ich častí 
a riešenia havarijných stavov 

0,00 

h) nájomné za prenájom nehnuteľností alebo inej veci 
okrem dopravných prostriedkov a špeciálnych 
strojov, prístrojov, zariadení, techniky, náradia a 
materiálu najviac vo výške obvyklého nájomného, 
za aké sa v tom čase a na tom mieste prenechávajú 
do nájmu na dohodnutý účel veci toho istého druhu 
alebo porovnateľné veci 

0,00 

i) výdavky na služby 0,00 

j) výdavky na bežné transfery v rozsahu vreckového, 
odstupného, odchodného, náhrady príjmu pri 
dočasnej pracovnej neschopnosti zamestnanca 

0,00 

k) odpisy hmotného majetku a nehmotného majetku 
podľa účtovných predpisov  

0,00 

  SPOLU  /výška uhradených EON/  
( a)+b)+c)+d)+e)+f)+g)+h)+i)+j)+k)) 

555,00 

 
 
 
Celkové ekonomicky oprávnené náklady /ďalej len EON/ poskytovanej sociálnej služby 
v Zariadení pre seniorov za rok 2020 predstavovali  sumu  431 103,15 €, 
čo činí 16 580,89 € na prijímateľa sociálnej služby za kalendárny rok. Priemerné EON 
za rok 2020 v mesačnom vyjadrení boli vyčíslené na 1 381,74 € na jedného prijímateľa 
sociálnej služby v ZpS. Priemerné EON za rok 2019 predstavovali 1 193,76 € na 
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jedného prijímateľa v ZpS mesačne. Oproti roku 2019 teda došlo k priemernému 
zvýšeniu EON o 187,98 € na jedného prijímateľa v mesačnom vyjadrení. 
Ekonomicky oprávnené náklady za rok 2020 predstavovali u prepravnej služby celkom 
555,00 € (10,28 € na jedného prijímateľa za rok). Priemerné EON na 1km v prepravnej 
službe činia 0,27 €.  
 
 
 
Zloženie orgánov neziskovej organizácie: 
 
V roku 2020 pracovala Správna rada v nasledovnom zložení: 
Juraj Lakota, predseda správnej rady 
Milan Sisik, člen správnej rady 
Elena Sisiková, členka správnej rady. 
 
Členovia dozornej rady: Ján Lakota, Regaip Dalaslan, Mária Kelementová 
 
Ďalšie údaje: 
 
Správnou radou neboli určené ďalšie údaje. 
 
 
 
 
 
 
 
 
V Poltári 05.05.2021                                          Mgr. Ľubica Lakotová, riaditeľka 
 

 


